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di t r a t t a m e n t o , una s tona tu ra a danno 
delle Provincie che chiamerei maggiori ; ed 
a questo intende di porre rimedio la pro-
posta di legge che io ho creduto di pre-
sentare. 

Da te le nuove condizioni di cose, da to 
l ' aumento di popolazione quale risulta dal 
nuovo censimento, da t i i nuovi r ipart i , 
da te le nuove t endenze per cui si lasciano 
spopolate le campagne per popolare le c i t tà , 
da te le m u t a t e condizioni della viabil i tà , 
la maggiore a t t iv i tà economica, e via di-
cendo, bisogna riconoscere giusto il desi-
derio dei singoli mandament i di avere una 
rappresentanza meglio proporz ionata . 

D ' a l t r a p a r t e si verifica anche questa 
anomalia, che men t re l 'art icolo 118 della 
legge comunale e provinciale stabilisce che 
i comuni che fo rmano centr i r iunit i in poco 
spazio, dove esistono minori confli t t i di 
interessi e t u t t i anzi possono dirsi all 'uni-
sono, hanno una rappresen tanza di 80 con-
siglieri, quando la popolazione raggiunge 
250 mila ab i tan t i , la provincia che oltre a 
numerosa popolazione possiede anche un 
vasto terr i torio, ed il ter r i tor io ha grande 
impor tanza poiché è su di esso che si prele-
vano le en t ra te provinciali, non ha questo 
beneficio. 

Questo è d ' a l t ronde un voto costante 
espresso r i pe tu t amen te dall ' unione delle 
P r o v i n c i e . L 'Assemblea d e l l ' u n i o n e , nel le , 
solenni sedute t e n u t e nel maggio del 1910, 
avea f a t t o sentire al Governo la necessità 
di modificare la composizione dei Consigli 
provinciali (ar t . 225 testo unico) in senso 
c h e e s s i r i s u l t i n o c o m p o s t i d i 8 0 m e m b r i 
nelle Provincie che hanno una popolazione 
superiore ad un milione, e via dicendo. 

Non ho voluto per economia di t empo 
r ipor ta rmi alla g radua to r i a proposta dal-
l 'onorevole Carmine; ma se la Commissione 
crederà di r i to rnare alla proposta quale 
era s ta ta presenta ta dal compianto collega, 
sarà padronissima di farlo, a l t r iment i la la-
scerà così come noi abbiamo avuto l 'onore 
di formularla. 

Per t u t t e queste ragioni spero che la ; 
nos t ra proposta possa d iventare legge prima 
delle prossime elezioni amminis t ra t ive . (Ap-
provazioni). 

* P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole sottosegretario di S ta to per 
l ' in terno. 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
l'interno. Con le consuete riserve dichiaro 
che il Governo consente che sia presa in 
considerazione la proposta di legge così au-

to revo lmente svolta dall 'onorevole Cava-
gnari. (Benissimo). 

P R E S I D E N T E . Come la Camera ha 
udito, il Governo, con le consuete riserve, 
non si oppone che la proposta di legge del-
l 'onorevole Cavagnari sia presa in conside-
razione. 

Metto a par t i to se debba prendersi in 
considerazione questa proposta di legge. 

(La Camera delibera di prendere in con-
siderazione la proposta di legge del deputato 
C avagnari). 

Presentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . Inv i to l 'onorevole Fru-

goni a presentare una relazione. 
F R U G O N I . Mi onoro di presentare alla 

Camera la relazione sulla domanda di au-
torizzazione di procedere in giudizio contro 
il depu ta to La Pegna per contravvenzione 
al Codice di commercio. 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e dis t r ibui ta . 

| 
P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E M A E C O E A . 

j Seguito della discussione del disegno di legge: 
Spese determinate dall'occupazione della 
Tri poi itimi a e della Cirenaica, dall'occu-
pazione temporanea delle isole dell'Egeo, 
e dagli avvenimenti internazionali : con-
versione in legge dei Reali decreti emessi 
dal 29 giugno al 30 dicembre 1913, e au-
torizzazione della spesa occorrente fino al 
30 giugno 1914. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

il seguito della discussione del disegno di 
legge: Spese de te rmina te dal l 'occupazione 
della Tripol i tania e della Cirenaica, dal-
l 'occupazione t emporanea delle isole del-
l 'Egeo, e dagli avveniment i internazionali : 
conversione in legge dei Reali decreti emessi 
dal 29 giugno al 30 dicembre 1913, e auto-
rizzazione della spesa occorrente fino al 30 
giugno 19.14 (51-Ms). 

H a facol tà di par lare l 'onorevole mini-
stro del tesoro. 

TEDESCO, ministro del tesoro. (Segni 
d'attenzione). Oggi più che mai debbo in-
vocare ed invoco di gran cuore, onorevoli 
colleghi, la vostra indulgente benevolenza; 
e, fin da ora, vi domando venia se non riu-
scirò ad assolvere il mio compito colla bre-
v i tà che vi è cara . 

Ascoltai con deferente a t tenz ione la pa-
rola non amica dell 'onorevole Sonnino, del 
quale, pur nell 'ora dei severi giudizi, io 


